



115
93



历经六个多月的激烈角逐,2024-2025赛季CBA联赛常规赛落下帷幕。坐镇主场的上海男篮在常规赛收官战中,以115比93轻取深圳男篮,用一场22分的大胜为球队跌宕起伏的常规赛赛季画上句号。

根据CBA联赛最终的战绩排行情况,以28胜18负位列第10名的上海男篮将在季后赛首轮迎战排名第七的CBA联赛“11冠王”广东男篮。两支球队的回合交锋将于4月5日在广东男篮的主场进行,随后双方将于4月8日移师上海体育馆进行二番战。

本版撰稿
本报记者 薛思佳

常规赛收官,好戏才刚刚开始——

首轮打广东,心理有优势



结束了如过山车一般的常规赛,更为紧张刺激的季后赛接踵而来。在主场赢下深圳男篮之后,上海男篮的本赛季常规赛战绩锁定为28胜18负,位列联赛第10名,季后赛首轮将迎战位列第七的广东男篮。

在最后一轮常规赛开始之前,上海男篮首轮潜在对手包括广东、青岛、辽宁、首钢和新疆等五支球队,仅以本赛季的常规赛战绩而言,广东男篮无疑是其中最好的选择。

在本赛季与广东男篮的两次常规赛交锋中,上海男篮先是在客场以124比91大胜对手,随后又在主场以115比81击败了对手,完成本赛季主客场双杀,并且合计净胜分达到惊人的67分。值得一提的是,上海男篮上一次对广东男篮完成单赛季常规赛的主客场双杀,已经要追溯到2001-2002的夺冠赛季,至今时隔整整24年,“前几场我们就开始关注这个排名的情况,但我们在第10名,说实话也选不了对手,就看谁在第七名,当时就觉得打广东队的可能性大一些。我们这赛季在常规赛是双杀了他们,在心理上可能会占优一些。”上海男篮主教练卢伟说道。

尽管在本赛季的交锋纪录方面占据绝对优势,但作为CBA联赛“11冠王”,广东男篮所具备的冠军底蕴不容小觑,更何况在两支球队的季后赛交手情况来看,上海男篮还是略处下风。与此同时,在两支球队的常规赛交锋时,上海男篮的外援布莱德索都先发出战,广东男篮的核心后卫胡明轩则是因伤缺席了这两场对决,而如今前者因伤赛季报销,后者则在常规赛第三阶段迎来了复出,此消彼长之下,两支球队均不可同日而语,“对手的季后赛经验肯定是很好的,而且有很多国家队的球员。可以想象到,季后赛的广东男篮肯定是和常规赛不一样的,而且对方比我们多一个主场优势。我们还是抱着以下克上、拼的心态去打比赛,对方的压力可能比我们多一些。”卢伟说道。

除了“沪粤对决”之外,CBA季后赛首轮的其他三组对决分别是新疆对阵南京、山东对阵北控和青岛对阵稠州,而常规赛排名前四的广厦、山西、首钢和辽宁首轮轮空,将在四分之一决赛中正式亮相。倘若上海男篮能够在首轮完成对广东男篮的“以下克上”,球队将与山西男篮争夺一个四强席位。

首战即是天王山,卢伟最担心一点

根据本赛季季后赛3-5-5-7的赛制,上海男篮与广东男篮的季后赛首轮交锋为三局两胜制,因此双方的首回合较量即是“天王山战役”,重要程度可见一斑。

以两支球队的实力对比情况来看,坐拥王哲林和洛夫顿的上海男篮在内线更胜一筹,而手握徐杰和胡明轩两大国手级后卫的广东男篮则在外线更有优势,“整体方面的各个位置我们都是能对上的,到时候就看临场发挥了。”上海男篮主教练卢伟说道。

相较于如何去克制广东男篮的技战术发挥,眼下对于上海男篮最为迫切的,是尽快帮助两名新外援

哈维和梅肯,尤其是哈维要找到与另一位外援洛夫顿之间的默契。因为两场禁赛的缘故,洛夫顿之前错过了与哈维在比赛中实战演练战术的机会,两人之间的联合首秀即是关键的“天王山之战”,究竟是否能形成“1+1>2”的效果,这也成为了卢伟心里最犯嘀咕的地方,“布莱德索当时来的时候,他和球队有几天训练的时间,而且他之前两个赛季都在队里,对大家都比较了解。哈维进来之后没和洛夫顿在比赛中磨合,只是通过这几天的训练去磨合,但肯定是跟比赛的强度和效果要差,这也没办法。他们两个人之间在比赛里的化学反应是我最担心的,到时候只能通过临场去进行调整。”

尽管卢伟的话语中充满了担忧,但从哈维近两场比赛的表现来看,至少他融入球队整体的速度还算不错。根据统计,哈维两场比赛共送出了19次助攻,而失误只有两次,鉴于他到队时间不足一周,能够交出这样的一份成绩单实属不易,也从侧面反映了他个人的适应能力非常突出,“这是我第一次来到CBA联赛,非常感谢我的队友们,他们在球场上外都在帮助我尽快地融入这支球队。因为他们,让我非常容易地能够在球场上完成好自己的任务。”刚刚结束在澳大

“血布”现身 力挺球队

尽管缺少洛夫顿和李弘权两位绝对主力,但面对仅单外援作战的深圳男篮,上海男篮还是依靠着实力方面的优势拿下了比赛。

根据统计,上海男篮在CBA常规赛第一阶段的10场比赛中总计输掉了9场比赛,仅拿到了一场胜利,而自卢伟接手教鞭之后,球队在常规赛第二、三阶段的总计36场比赛中同样也输掉了9场比赛,但却拿到了27场胜利,同时还有杯赛的七场全胜以及一座沉甸甸的首届CBA俱乐部杯冠军奖杯,“还算满意,算是及格。”上任之初,卢伟就曾表示目标是努力拿到季后赛的门票,而如今他也兑现了自己的诺言,“从杯赛小组赛开始到第二阶段,总体还是挺满意的。尤其是16连胜的时候,大家防守、篮板和助攻都很好。随着对手深入研究我们,包括我们后期有受伤的情况,导致球队轮转包括阵容调配比较困难。尤其是布莱德索这一点,他对球队的了解,包括防守方面对球队的帮助很重要。不过从现在这个哈维融入球队的情况来看,他是比较适合打团队篮球的。”卢伟说道。

对于球队常规赛第二阶段的一路北伐,卢伟把更多的功劳记在了队员们的头上,“我在一队也有两三年的时间了,对这帮队员相对来说比较了解,

包括他们的性格等方面。每个人都是全身心地为这支球队在付出,包括布莱德索也是在比赛中受的伤,所以这一点真的是让我感到非常感动,我们这支上海男篮真的是一支非常团结的队伍。”

在常规赛收官之夜,上海男篮也用一场充满温情的“主场答谢日”活动,向本赛季一直支持和陪伴球队的球迷们献上诚挚谢意。全场球迷通过大屏幕观看《鲨向未来,感谢有你》特别短片,重温赛季中那些并肩作战的瞬间。而李弘权、李添荣则作为球员代表致谢球迷,李弘权坦言“球迷的呐喊是我们信心的源泉”,李添荣则承诺“未来每一战都将全力以赴回馈支持”。而在全场比赛结束之后,全体教练员、球员与啦啦队共同向看台抛洒礼物,将“答谢日”的热烈气氛推向高潮。

值得一提的是,因伤赛季报销的外援布莱德索此役现身场边,引发全场球迷欢呼,现场则播放了一条45秒的短片向其特别致敬,“我爱这支球队,也爱这座城市,更爱这里的球迷。这里就像我的第二个家一样,我真的非常感谢他们,也希望球队能在季后赛有好的表现。”对于下赛季是否回归球队,布莱德索笑着说道,“让我们拭目以待。”



利亚NBL联赛总决赛征程的哈维表示自己非常清楚季后赛和常规赛是两种完全不同的比赛,他也会在身体和心理层面为此做好准备,“季后赛是完全不一样的比赛,每个人都会展现出更高的比赛水准。我们需要在比赛中把控好每个细节,努力去赢下比赛。”

磨合了大半个赛季的阵容,因为布莱德索的意外受伤,让上海男篮几乎回到了原点,这是球队不得不去面对和解决现状,但对于常规赛已经经历过跌宕起伏的大鲨鱼而言,重新变成“光脚”的他们或许更有机会去把“不可能”变成“可能”,“季后赛的容错率是很低的,我们绝对不会再犯一样的错误。”李添荣说道,“我觉得现在先不去考虑太多的事情,还是专注于下一场比赛,力争打好每场比赛,一步步往上走。”